

# SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ

I  
1985

Časopis Místního národního výboru v Praze 6 - Suchdole

## PLNĚNÍ ÚKOLŮ A LETOŠNÍ PLÁNY

Účtování za uplynulý rok i novoroční předsevzetí jsou již určitý čas v osobním životě za námi. My však k Vám v letošním roce se Zpravodajem přicházíme poprvé teprve nyní a tak vedle přání všeho nejlepšího Vám chceme povědět, jak dopadla bilance uložených úkolů a přijatých programů za minulý rok a co se v rámci úkolů volebního programu připravuje letos.

O uplynulém roce 1984 lze říci, že byl v podstatě úspěšný, protože základní úkoly zabezpečované v rámci MNV byly vesměs splněny. Jednou z nejvýznamnějších oblastí volebního programu je péče o životní prostředí, která zahrnuje jak zlepšování vnějšího vzhledu obce, její čistoty, pořádku, rozšiřování a údržbu zeleně, tak i závažné úkoly investičního charakteru, směřující ke zlepšení životní úrovně našich občanů. Právě v této oblasti je dostatečný prostor pro uplatnění aktivity a iniciativy občanů i organizací. V minulém roce byly ke zlepšení vzhledu Suchdola zorganizovány za pomoci občanských výborů jarní a podzimní směny aktivity, kterých se zúčastnilo 3288 občanů a žáků základní školy. Při těchto směnách bylo odpracováno 19.816 hodin na údržbě zeleně, úpravě veřejných prostranství a parků. Kromě toho bylo odpracováno dalších 5880 hodin na základě uzavřených dohod a patronátů mezi MNV, vysokou školou zemědělskou a organizací Národní fronty. Průběžně pokračovaly práce na dalším ozeleňování obce při Kamýčké a Internacionální ulici, před domy OPBH a u konečných zastávek městské hromadné dopravy.

Hlavní úsilí bylo zaměřeno na zahájení výstavby Parku přátelství před budovou Místního národního výboru. Byly provedeny terénní úpravy a za aktivní pomoci občanů volebního obvodu č. 125 byla vybudována cesta a odpočinková plocha pro umístění laviček. Jsou tak vytvořeny všechny předpoklady pro to, aby park byl v jarních měsících tohoto roku dokončen a předán veřejnosti do užívání ke 40. výročí osvobození.

Ke zlepšení vzhledu obce přispělo i dalších 740 m chodníků, které byly vybudovány svépomocí v ulici Otšovické, K háji, K drsnici a v údolí. Ve spolupráci s Elektropodnikem došlo k určitému zlepšení v osvětlování obce a trvale je zapojeno více světelných bodů. V obvodu Starého a Nového Suchdola byl ukončen rozvod elektrického proudu zemním kabelem. Nadále však někdy dochází k výpadkům elektrického proudu, což je způsobováno podle sdělení ERZ havariemi na vedení vysokého napětí. Na základě připomínek občanů bylo provedeno provizorní zpevnění plochy před prodejnou Domácích potřeb a vzniklo tak místo pro parkování vozidel, čímž se zvýšila bezpečnost chodců v bezprostřední blízkosti této prodejny. Občané Starého Suchdola jistě rádi přivítali modernizaci prodejny potravin ve Stržné ulici a její zlepšené zásobování. Po několikaletém úsilí se rovněž podařilo získat kontejnery na sklo, které jsou rozmístěny ve všech obvodech u každé prodejny potravin.

Také v oblasti služeb došlo oproti roku 1983 ke zlepšení. Podle zákona č. 154/82 Sb. jsou v souladu s usnesením 6. plenárního zasedání ÚV KSČ našim občanům poskytovány služby sklenářské, instalatérské, zámečnické, tesařské, klempířské a povoznické.

Radost máme i z otevření nové přírodovědné naučné stezky "Kozí hřbety-Spálený mlýn-Sedlečské skály", která je hojně využívána nejen našimi občany, ale i obyvateli celé Prahy.

Kromě těchto úkolů je možno ještě uvést, že byla provedena v rámci neinvestiční akce "Z" částečná rekonstrukce požární zbrojnice a

probíhá rekonstrukce místního kina.

I když občany z pochopitelných důvodů nejvíce zajímá plnění úkolů a řešení problémů, které se bezprostředně dotýkají jejich každodenního života nebo které mohou sledovat "na vlastní oči", nelze opominout plnění realizační směrnice v těch oblastech, kde jsou výsledky přímo méně zřetelné, ale nejsou méně důležité - celá oblast ekonomická, ideově výchovná nebo sociální. I zde byly úkoly uloženy volebním programem průběžně plněny a vyžadovaly nemalou dávku obětavosti a někdy i určitého nadšení.

Vedle pozitivních výsledků je bohužel nutno konstatovat, že některé závazné úkoly dotýkající se života v obci, se dosud nedaří řešit odpovídajícím způsobem. Jde zvláště o takové, které přesahují rámec možností našeho národního výboru. O problému kanalizace jsme již psali a zmiňujeme se o něm znovu v článku o Směrném územním plánu. Nepodařilo se provést plánovanou rekonstrukci komunikací na Výhledech, protože dodavatel odmítl nastoupit vzhledem k převedení kapacit na odstraňování následků přírodní katastrofy. Spolu s mnoha suchdolskými občany registrujeme, že vůbec nebylo započato se slibovanou stavbou telefonní ústředny při Internacionální ulici a nebyla ani započata výstavba výstupní stanice linky č. 147 - Výhledské náměstí. Podle příslibů Raj Radotín měla být zahájena adaptace restaurace na Výhledech, ale ani tady se nic nedělo.

Všechny nesplněné úkoly trápí stejně funkcionáře, jako občany a proto vytrvale usilujeme o jejich dořešení.

Jaké závěry pro další práci plynou z výsledků roku 1984. Na jejich základě a s přihlédnutím k tomu, že rok 1985 je posledním rokem 7. pětiletky a rokem 40. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou, je vypracována realizační směrnice, jejímž cílem je splnit úkoly volebního programu a

Z uvedeného přehledu je zřejmé, že nás čeká nemálo práce. Několik málo jednotlivců ji neudělá, ve všem nelze spoléhat na dodavatelské formy. Zanedlouho Vás znovu navštíví agitační dvojice se žádostí o pomoc. Přejí bychom si, aby každý občan Suchdola cítil za svoji obec a za její další rozvoj i osobní zodpovědnost. Nejde nám o tisíce nahlášených závazkových hodin - jde nám o to, aby každý podle svých sil skutečně pomohl tak, aby naše obec byla stále krásnější a aby se nám všem v ní dobře žilo.

## ZVEME VÁS NA VEŘEJNÉ STRANICKÉ SCHŮZE

Stejně jako v minulých letech zveme Vás i letos na veřejné stranické schůze, které v průběhu března pořádají všechny tři základní organizace KSČ místa bydliště v Suchdole. Schůze jsou zaměřeny na řešení základních problémů života naší obce - plnění volebního programu a vyřizování připomínek občanů. Termíny:

Starý a Nový Suchdol	- 65. ZO KSČ	- dne 27. 3. 1985 v 19 hodin v Sokolovně
Budovec	- 67. ZO KSČ	- dne 5. 3. 1985 v 19 hodin v budově MNV
Výhledy	- 68. ZO KSČ	- dne 20. 3. 1985 v 19 hodin v budově MNV.

ZVEME SRDEČNĚ VŠECHNY OBČANY - ZVLÁŠTNÍ POZVÁNKY JEŠTĚ OBDRŽÍTE!

důstojně oslavit významné výročí. Při plnění úkolů, zejména akcí "Z" počítáme s tím, že tak jako v minulých letech, nám iniciativně a aktivně pomohou všichni občané, kterým na místě bydliště záleží. V oblasti péče o životní prostředí půjde především o dokončení prací při budování Parku přátelství, o rozšiřování veřejné zeleně a úpravu i údržbu veřejných prostranství, výstavbu opěrné zdi ve Stržné ulici, jakož i o propojení vodovodního řádu v ulicích K drsnici a Havraní. V oblasti Nového Suchdola, Budovce a Výhled se bude pokračovat v budování chodníků, pokračovat se bude v rekonstrukci požární zbrojnice a budovy místního kina.

Z dalších úkolů realizační směrnice je možno uvést alespoň ty nejvýznamnější. V bytové politice a bytové výstavbě se bude usilovat o dílčí zlepšení životního prostředí v obci. V dopravě a inženýrských sítích je velkým úkolem získat stálého dodavatele pro rekonstrukci komunikací, zabezpečit prodloužení vodovodního řádu v oblasti Starého a Nového Suchdola a zabezpečit další převádění elektrického vedení pomocí kabelů do země. V oblasti obchodu a služeb dále rozšiřovat služby občanům podle zákona 154/82 Sb. ve spolupráci s Oblastním podnikem služeb Roztoky a dořešit možnost rekonstrukce objektu Raj na Výhledech tak, aby mohl dobře sloužit svému účelu. V oblasti zdravotnictví a sociální péče pokračovat ve sledování zdravotnické situace v obci, vést přehled o důchodcích a pokračovat v péči o sociálně nejslabší občany. Organizovat i nadále "přátelská setkání s důchodci" a zájezdy pro důchodce. V oblasti školské a kulturní věnovat mimo jiné zvýšenou pozornost akcím pro mládež a mladé občany a dokončit síň tradic. Pro zkrášlení obce rozmístit v Parku přátelství a v prostoru základní i mateřské školy umělecká díla, plnit se bude ještě řada dalších úkolů.

## SMĚRNÝ ÚZEMNÍ PLÁN SUCHDOL-SEDEC-LYSOLAJE

Dvakrát se na počátku ledna objevila jména uvedená v nadpisu našeho příspěvku v televizním vysílání, vždy v souvislosti se směrným územním plánem. Hovořil o něm s. primátor hl. m. Prahy se svými spolupracovníky i hlavní architekt s. Prof. Borovička. Protože otázky budoucího rozvoje naší obce zajímají většinu občanů, došli jsme si pro bližší informace na útvar hlavního architekta města Prahy, kde se nám ochotně věnovali Ing. arch. Horák a Ing. Kejvalová.

Řešeno "nestavařsky" má směrný územní plán charakter určité základní - úvodní studie o tom, jak se příslušný sídelní celek, tj. v našem případě Suchdol-Sedlec-Lysolaje, bude do budoucna rozvíjet, jaká je základní koncepce výstavby, jaký charakter budou mít a jaké druhy zástavby budou použity na jednotlivých plochách, jaká bude základní technická vybavenost. Detaily se směrný územní plán nezabývá, nelze ho zaměňovat za projektové řešení jednotlivých staveb.

Celkově můžeme shrnout, že koncepce směrného územního plánu počítá s tím, že základní funkce celého sídelního útvaru bude funkce obytná, výhledově by se počet obyvatel měl zvýšit až na více než 17.500. S rozvojem průmyslu se téměř nepočítá, územní plán předpokládá pouze rozvoj mrazíren v Sedlci, popř. výstavbu nové teplárny a tiskárny v prostoru zrušené sedlecké cihelny. V tomto prostoru je předpokládáno i umístění nové čistírny odpadních vod pro Suchdol, Sedlec i Lysolaje.

Nová dostavba nepřesahuje současné hranice obcí, vychází z jejich současného založení, přírodních podmínek, terénního reliéfu i ze stávajících hodnotných stavebních souborů. Demolicí stávající zástavby se uvažuje jen v nepatrné míře. V oblasti Suchdola bude v podstatě zachována zástavba rodinnými domky. Nová zástavba bude převážně nízkopodlažní a nepřekročí většinou 4 podlaží, výjimky jsou plánovány pouze v uvažovaném centru celého sídelního útvaru podél Internacionální ulice. Při jejím křížení s Kamýckou jsou plánovány objekty občanské vybavenosti /služeb/ o 4 až 12 podlažích. Podobně má být vybudována stavební dominanta v prostoru kruhového náměstí u MNV, kde se počítá i s výstavbou polikliniky, kulturního domu, knihovny a dalších zařízení. Na severozápadním okraji Suchdola je plánován domov důchodců. V prostoru, vymezeném Kamýckou a Suchdolskou ulicí se počítá s výstavbou většího počtu rodinných domků, za nimi podél ulice Na rybářce bude zmíněná čtyřpodlažní výstavba. Chráněná přírodní území v Tichém údolí, v páse podél svahů nad Vltavou, v západní části Lysolají stejně jako stávající lesní porosty jsou v koncepci plně zachovány.

Často diskutovanou otázkou mezi našimi občany je umístění tzv. severního vnějšího silničního okruhu /označovaného jako okruh H 1/. V současné době není definitivně rozhodnuto, jsou stále uvažovány dvě varianty jeho vedení. Severní varianta ho umísťuje, zjednodušeně řečeno, na severním okraji Rostok, jižní varianta v prostoru linek velmi vysokého napětí mezi Budovcem a Starým Suchdolem. S výstavbou tohoto okruhu se počítá až kolem roku 2030 a předběžně je uvažována jeho trasa jako částečně zahloubená, umožňující dostatečně účinná protihluková opatření. Ve směrném územním plánu je tato oblast vyznačena jako územní rezerva pro inženýrské a dopravní síť. Při západním okraji Suchdola je plánována výstavba školského areálu včetně výstavby průmyslové školy. Na plochách za dnešním zdravotním střediskem před Kamýckou ulicí mají být umístěna sportovní zařízení, protože směrný územní plán s dnešním hřištěm Slavoje nepočítá, v jeho prostoru i na části dnešní zahrádkářské kolonie má být soustředěna bytová výstavba.

Z kapitoly Doprava vybíráme ještě záměr výstavby protihlukových opatření v zástavbě podél Kamýcké ulice /v suchdolském kopci/, výstavbu nezbytných sociálních zařízení pro pracovníky dopravního podniku a cestující veřejnost na konečných stanicích autobusových linek a záměr preference pěších tras v prostorech centra a propojením do areálu vysokých škol a chráněné oblasti Tichého údolí.

Zajímavou informací pro nás je i to, že po uzavření dohody o řešení leteckého provozu v řízeném okrsku Praha byly zpracovány nové prognózy letecké dopravy a nová hluková studie letiště Ruzyně. Podle ní se uvolní prostor Suchdola pro výstavbu až po severní hranice stávajícího zastavění.

Zásobování vodou bude po dokončení severovýchodního zaokružování sítě prakticky dořešeno, zásobování elektrickou energií předpokládá systém dvou spínicích stanic napojených na připravovanou transformovnu 110/22 kV v Rostokách. Telefonizace a rozhlas po drátě bude řešen napojením na novou automatizovanou telefonní ústřednu Suchdol, s jejíž výstavbou je počítáno závazně na křižovatce Kamýcké a Internacionální, kde by měla být již letos umístěna provizorní pojízdná ústředna, jak jsme informovali ve Zpravodaji č. 3/1984.

S rozpornými počty jsme přijímali dvě další informace. Prvá z nich říká, že směrný územní plán nepočítá s plynofikací celého Suchdola. Tento způsob vytápění má být uplatněn jen v dosahu rekonstruované regulační stanice VŠZ Suchdol. V ostatních částech Suchdola, zejména severně od okruhu H 1 se počítá u individuální bytové výstavby s lokálním vytápěním z vlastních zdrojů, v dalším výhledu s využitím elektrické energie. Druhá informace, která vzbuzuje obavy z neúnosného oddálení, je ve směrném plánu odmitnutá dílčí čistíčka odpadních vod pro severní část Suchdola při vstupu do Tichého údolí; směrný plán počítá s přečerpávacími stanicemi do nově plánované centrální čistírny pro Suchdol, Sedlec i Lysolaje. Proti dílčí čistírně se staví orgány ochrany přírody; nabízí se otázka, co všechno bude muset příroda v Tichém údolí a v celém okolí Suchdola vydržet, jestliže se výstavba čistírny a přečerpávacích stanic bude nadále odsouvat.

Směrný územní plán řeší i další problémy. V souhrnu lze říci, že současné představy většího obyvatel o Suchdole jako určitém "zahradním městě" nebudou novou výstavbou v zásadě narušeny. Jsme přesvědčeni, že při realizaci budou uspokojeny i boľavé problémy současné zástavby, aniž bychom byli odkazováni na vzdálenou budoucnost. Je třeba zdůraznit, že počátkem i podmínkou dalšího rozvoje Suchdola je rychlé vyřešení třech základních problémů: kanalizace s čistírnou odpadních vod, zásobování elektrickou energií, rekonstrukce přístupových komunikací. Projednání směrného územního plánu v radě a na plenárním zasedání NVP neznámá automatické zařazení jednotlivých akcí do prováděcích plánů 8. a 9. pětiletky. To závisí samozřejmě na ekonomických možnostech, ale i na aktivitě a iniciativě našeho suchdolského funkcionářského a poslanceckého aktivu, na jeho znalosti problematiky i na důslednosti při prosazování oprávněných požadavků. V tomto směru má i v budoucnu bude mít mnoho našich občanů příležitost k uplatnění.

## ZAHRÁDKÁŘI NA SUCHDOLĚ

Koncem roku 1983 bylo v ČSR ve 4353 základních organizacích českého zahrádkářského svazu organizováno kolem 430.000 členů. ČZS je tedy významnou složkou Národní fronty. I v Suchdole je několik aktivních organizací ČZS. Předsedu jedné z organizací s. Ing. Jaroslava Kohouta jsme požádali, aby suchdolské veřejnosti poskytl několik zajímavých informací všeobecnějšího rázu a bližší nás seznámil se svojí mateřskou organizací Na rybářce.

V současné době vyvíjí na území Suchdola a Sedlce činnost celkem 8 organizací: Višňovka, Na rybářce, Drsnice, Na rybníčkách, Na sedlecké skále, Nad Spáleníkem, Starý Suchdol a Suchdol. Vytvoření dalších, asi tří organizací se projednává. Plochy pro ně se získaly na základě společenské prověrky ladem ležící půdy, kterou nelze velkovýrobně hospodárně využívat. Prověrka půdy není v současné době ještě zcela dokončena.

V zahrádkářské osadě Na rybářce jsme vybudovali od roku 1958 klubovnu, kde je kancelář, skladové prostory a sanitární zařízení. Dále jsme si udělali dětské hřiště s houpačkami, volejbalové hřiště, vnitřní komunikace, rozvod vody, oplocení v délce asi 770 metrů, odvedení dešťové vody /přes naši osadu odtéká voda až od Suchdolské ulice/ a zúrodnili jsme značnou plochu půdy.

Naši členové v průběhu existence organizace brigádnicky pomáhali při různých akcích i mimo areál naší osady. Byla to například rekonstrukce sokolovny v Sedlci, výstavba prodejny v Suchdolské ulici, výstavba prodejny průmyslového zboží v ulici Internacionální a na výstavbě mateřské školy pro 120 dětí v ulici Gagarinově. Dále jsme v ulici Na rybářce vybudovali chodník podél naší osady a upravili silnici po jejím vyasfaltování. Jen v posledních asi pěti letech odpracovali naši členové na těchto akcích na 2500 brigádnických hodin. Kromě toho máme patronát nad mateřskou školou ve Sverdlově ulici v Bubenči, které vedle brigádnické pomoci a odborné spolupráce poskytují naši členové zdarma ročně 130-180 kg ovoce.

Celková rozloha naší osady činí 24.618 čtverečních metrů, z toho produktivní plocha asi 20.700 čtverečních metrů. Na této ploše vyprodukuje v průměru ročně: 25.594 kg hrušek, jablek, broskví, třešní a višní, 402 kg česneku, 3417 kg bobulovin a jahod a 6432 kg další zeleniny. K tomu patří ještě i pěstování špetkové zeleniny, léčivky a květin. Celkovou roční produkcí odhadujeme nejméně na 200.000 Kčs. Těchto velmi pěkných výsledků dosahujeme mravenčí prací podepřenou láskou a zanícením pro zahrádkářství. Jsme v převážné míře samozásobitelé sebe a

svojích rodin. Přebytky pro veřejné zásobení jsou zatím malé. I tak však odhadujeme, že ovocem a čerstvou zeleninou zásobujeme kolem 400 až 450 občanů a i to je značné odlehčení veřejného zásobování.

Pro letošní rok jsme si naplánovali tyto akce: na úseku veřejně prospěšné činnosti odpracujeme 100 brigádnických hodin pro potřebu MNV v rámci akce Z, 60 hodin při údržbě plochy v ulici Na rybářce podél naší osady, 30 hodin při údržbě v ulici Na pasece také podél naší osady a 40 hodin odpracujeme v mateřské škole ve Sverdlově ulici, které věnujeme zdarma ještě 150 kg ovoce. Kromě toho pro naši zahrádkářskou osadu odpracujeme 350 hodin při úpravě a údržbě cest a společných ploch, 350 hodin při údržbě plotů, úpravě a údržbě klubovny a nářadí a 150 hodin při kulturních a vzdělávacích akcích pro zvyšování odborné úrovně zahrádkářů.

Uvážíme-li, že průměrný věk našich členů je 62 let, myslíme si, že veřejně prospěšná práce nás všech je vítaným přínosem ve prospěch celé naší společnosti. Nelze ani opomenout možnosti rekreace a odpočinku nejen členů, ale i jejich rodin v příjemném prostředí na zahrádkách, neboť převážná část našich členů bydlí ve vnitřních obvodech Prahy. Zvláště si ceníme možnosti, které to skýtá důchodcům, tráví zde zasloužený odpočinek v pěkném prostředí na čerstvém vzduchu. Obhospodařování jejich zahrádek přináší zábavu, ale i užitek nejen jim, ale i členům jejich rodin a celé společnosti. Cítí se potřebnými a nejsou osamělí.

V úsilí o zajištění dobrých podmínek pro naše zahrádkáře jsou podporováni i pracovníky MNV Suchdol a Národní frontou, kteří mají pochopení pro naše potřeby.

### PŘIJĎTE S NÁMI OSLAVIT MDŽ I

V sobotu 16. března ve 14 hodin začíná v zasedací síni MNV oslava Mezinárodního dne žen. V malém slavnostním projevu v úvodu všechny přivítá předseda MNV s. Vlachynský a potom bude následovat kulturní program nazvaný "Hašlerův večer", v němž vystoupí umělci Národního divadla. Pořádající organizace - Český svaz žen - zve na tuto oslavu svátku všech žen nejen samotné ženy, ale i muže - občany Suchdola. Přijďte v hojném počtu, ať se oslava vydaří!

Těšíme se na Vaši účast!

## Z HISTORIE SUCHDOLA (I.)

Náš zpravodaj vstupuje do třetího ročníku. Většina zpráv i informací, které jsme v něm uvedli, je zaměřena na náš současný život a jeho problémy, občas se snažíme odhadnout či plánovat budoucnost. Tímto příspěvkem začínáme krátký cyklus, který v několika navazujících článcích znalcům připomene a většinu z nás seznámí s tím, jak to v Suchdole, resp. na jeho území, bylo dříve. Základním zdrojem je naše pěkná suchdolská kronika, hlavním autorem současná kronikářka s. M. Rusá. Myslíme si, že alespoň některé z Vás to bude zajímat, snad v tom najdeme i kousek poučení! A nyní se již věnujeme nejstaršímu období.

Prvním dokladem o lidech v našem kraji je nález křemencového útěpu v hlíně u cíhelny v Sedlci - spadá do doby před 250 tisíci lety. Další nálezy v okolí Suchdola potvrzují dávné osídlení našeho kraje. Nás, dnešní obyvatelé Suchdola, bude snad především zajímat to, co se našlo v místech nám známých, v místech, po kterých chodíme.

Při stavbě Suchdolské ulice v roce 1928 přišli dělníci v prostoru mezi hostincem V ráji a Alšovou školou na větší množství střeptů, které pocházely asi z období kolem roku 2000 před naším letopočtem. V roce 1941 se našla poblíž Olšové ulice amfora, bylo to už na lysolajském katastru. Při kopání základů pro dům čp. 100 - hostinec V ráji - byly odkryty hroby lidu tzv. žňůrové keramiky, který žil též asi 2000 let př. n. l. Pracovník muzea odtud získal celkem 15 předmětů historické ceny.

Ze školních let se jistě pamatujete na pojem "doba bronzová". Její nejstarší úsek se nazývá kulturou únětickou - datuje se do let asi 1700 až 1400 před naším letopočtem. Z této doby se při lámání kamene na Kozích hřbetech našlo 7 bronzových dýk. Dále se z této doby našly v roce 1928 dva hroby v ulici Ke Kozím hřbetům u domu č. 11, ze kterých je šest nádob. V roce 1933 byl vykopán další únětický hrob. Z něho byla získána malá nádobka a bronzová jehlička.

Další památky na nejstarší osídlení se našly v Roztockém háji, v Novosuchdolské ulici a na mnohých jiných místech, kde dnes stojí Suchdol. Našlo se zde asi šest nalezišť z pěti různých kulturních období. V roce 1939 byly objeveny na zahradě p. Prokeše další hroby, které pocházely z 10. a 11. století našeho letopočtu. Svědčí o tom, že v té době musela být v blízkosti pohřebiště osada - snad prehistorický Suchdol. Střep z doby kolem roku 800, který se našel za sokolovnou na parcele občana Járy v roce 1954, je prvním důkazem slovanského osídlení zdejšího okolí. Bylo nalezeno ještě mnoho dalších archeologických cenností. Poslední pochází z roku 1976, kdy při kopání základů pro garáž v Gagarinově ulici /u Opitzů/ byl

v hloubce asi 1 metr objeven hrob s kostrou, která měla kolem sebe 20 nádob různé velikosti a také kosti zvířecí.

Nálezů bylo mnoho, o některých se kronikář nedozvěděl, byly zničeny, nebo jim nebyl přikládán význam. Dnešní ukázky z kroniky můžeme uzavřít tím, co je prokázáno: v místě dnešního popisného čísla 2 v ulici U rybníčka 31 stávala asi v 9. století jakási lovecká chata, sloužící patrně za útulek pro knížete a jeho loveckou družinu. Z ní pak pravděpodobně vznikla myslivna, která měla číslo popisné 1. Jisté je, že nejpozději začátkem 11. století stál na místě dnešního dvora menší statek. To dokazuje, že zde již musela být ves. Místo pro dvorec bylo nad údolím, poblíž šla Veliká cesta z Levého Hradce na Hradčany. V okolních lesích lovili feudálové zvěř...

Příště si povíme o naší minulosti, která je již zachycena v historických dokumentech.

### Zprávy ze základní školy

■ Pomoc rodičů škole se projevila loni na podzim, kdy v rámci směny Národní fronty SRPŠ zorganizovalo brigádu. V sobotu 3. 11. 1984 přišlo 50 rodičů, kteří společně odpracovali 150 hodin. Zaměřili se hlavně na úpravu okolí školy i pavilonu. Rodiče pomáhají škole také tím, že vedou některé odborné kroužky, pionýrské oddíly, oddíly Jisker, zajišťují cvičení při TJ Slavoj a také exkurse do závodů, v nichž pracují. Spolupráce školy a SRPŠ je velice užitečná a přináší nyní dobré výsledky.

■ K výročí osvobození. V letošním roce, kdy celá naše republika žije 40. výročí osvobození, zaměřuje i naše základní škola svoji výchovnou činnost ve stejném duchu. Prostřednictvím nástěnek, výstavek, rozhlasových relací i besed, výzdobou tříd i chodeb, seznamujeme žáky s naší historií, připomínáme slavná výročí - např. Slovenské národní povstání, boje na Dukle aj. Na velké mapě postupně vyznačujeme průběh bojů při osvobození naší vlasti. Založili jsme také koutek

tradic, ve kterém jsou vystaveny materiály z historie školy i různá ocenění, která v průběhu let získali učitelé i žáci. Vyvrcholem naší činnosti bude školní akademie, pořádaná k významným květnovým dnům. V závěru roku se pak vybraní žáci třetích a čtvrtých ročníků zúčastní Československá spartakiády.

■ Z práce pionýrské skupiny. Činnost 47. pionýrské skupiny při základní škole na tento školní rok byla podrobně projednána loni 29. října na výroční schůzi pionýrských pracovníků. V pionýrské skupině nyní pracuje 23 oddílů s 50 pionýrskými pracovníky. Spolu s naším patronem - svazáky z Vysoké školy zemědělské - jsme loni v říjnu zorganizovali orientační branný závod v Roztockém háji. Na-

še pionýrská skupina se každoročně zúčastňuje také Pionýrské sportovní ligy. Největším úspěchem v tomto školním roce zatím bylo 3. místo v malé kopané mladších žáků v obvodě Praha 6. Bodovali jsme také v běhu Mladé fronty a Smeny a zúčastnili se i obvodního kola ve stolním tenise.

■ Ideologická konference v naší základní škole byla zaměřena na plnění závěrů Celostátní konference učitelů. Zvláštní pozornost byla věnována výchovnému využití 40. výročí osvobození ve všech předmětech i v mimoškolní činnosti, hovořilo se i o tělesné a branné výchově. Vhodným doplněním konference, která se konala 13. 2. 1985, byla i pěkná výstavka výtvarných prací žáků.

## DOBŘÍ ČIN PRO ZLEPŠENÍ OBCE

Již jsme Vás informovali, že v roce 1985 bude v Suchdole zabezpečen odvoz pevných odpadů valníkem, který má MNV k dispozici. Odvážet se bude převážně o sobotách a nedělích a začne se již v březnu. Komise místního hospodářství MNV vybrala 16 stanovišť, kam bude vždy valník přistaven. Uvádíme alespoň nejbližší termíny:

- křižovatka Vysokoškolské a Olšové - 2. a 3.3.
- mezi Kamýčkou a stadionem VŠZ - 9. a 10.3.
- křižovatka ulic K Roztokům a K háji - ve dnech 16. a 17. března
- v ulici V údolí u vyústění potoka - 23.3.
- na konci ulice K transformátoru u Výhledského náměstí - 6. a 7. dubna
- u křižovatky ulic Osvobození a Suchdolské 13. a 14. dubna
- u křižovatky ulic Nad dolíky a Zákolanské 20. a 21. dubna
- u křižovatky ulic Pod rybníčkem a V údolí 27. dubna
- na konci K Horoměřicům - 4. a 5. května.

Další termíny a místa uvedeme příště. Ve dnech 24., 30. a 31. března, 28. dubna a 26. května bude valník využit mimo plán podle dispozic MNV. Ve všedních dnech lze využít valník po dohodě s MNV k odvozu odpadů od rodinných domků formou služby za úhradu.

Dále budou zajištěny velké kontejnery na pevný odpad, které budou rozmístěny na těchto čtyřech stanovištích:

- na konci ulice K Horoměřicům
- oblouk Suchdolské u současné "černé" skládky
- křižovatka Otšovické a Havraní
- ulice V údolí u vyústění potoka.

Všechna tato opatření by měla zabránit vzniku a rozšiřování "černých" skládek. Pevné odpady tedy bude již kam dávat, teď již bude záležet jen na ukázněnosti našich občanů. Pomozte zlepšit životní prostředí a vzhled naší obce!

### Pár řádek od redakce

Milí čtenáři,

především Vám chceme tlumočit jedno přání pracovníků MNV, které souvisí s tím, že letošní tuhá zima napáchala v celé Praze i v Suchdole velké škody na rozvodu vody. Protože v závěru zimy a s rozmrzáváním půdy na počátku jara se počet poruch může i zvýšit, žádáme Vás o pochopení a shovívavost. Pracovníci MNV opravdu dělají vše, co je možné!

Do tohoto čísla autorsky přispěli ss. Benešová, Müllerová, Rusá, Šusteková, J. Havlíček, M. Havlíček, Kněžek; přepis s. J. Zimmerová, grafická úprava s. D. Gabrielová.

Pokud nadále nedostáváte Zpravodaj vůbec nebo velmi opožděně, je to "zásluhou" Vašeho poslance MNV. Zpravodajů je vytištěno dost, každá domácnost ho může obdržet. Obraťte se na svého poslance!

Očekáváme třeba i drobné příspěvky od zástupců organizací i od jednotlivců!

# RODINNÁ A SPOLEČENSKÁ KRONIKA

## 1. Vítáme nové občánky Suchdola, narozené v závěru roku 1984

Andrea Kotyzová (27.9.), Barbora Křenová (29.9.), Petra Nádeníčková (29. 9.), David Kraus (6.11.), Martina Činátlová (7. 11.), Anna Lišková (10. 11.), Jindřiška Sokolová (20. 11.), Kateřina Bechyňová (21. 11.), Michal Pek (26. 11.), Eliška Kuklová (28. 11.), Magdalena Turchichová (13. 12.), Eva Prchalová (22. 12.).

## 2. Blahopřejeme suchdolským občanům, kteří se v závěru roku 1984 dožili významných životních jubileí

**87 let** - Aloisie Cihlářová (26. 11.); **86 let** - Blažena Němcová (12. 10.), Marie Štibychová (26. 10.), Anna Holubová (1. 11.), Albína Kantorová (16. 12.); **80 let** - Růžena Vrábíková (3. 10.), Anna Šerpánová (12. 10.); **75 let** - Jaroslav Beneš (14. 10.), Anežka Kestřánková (31. 10.), František Vlček (17. 11.), Emilie Radová (22. 11.), Miloslava Novotná (24. 11.), Rudolf Pražák (27. 11.), Josefa Plicková (29. 11.), Růžena Zelenková (4. 12.), Julie Přádová (13. 12.), Růžena Fialová (17. 12.), Marie Kuchařová (24. 12.),

S uspokojením Vám můžeme oznámit, že 6. 12. 1984 se konala velká společná oslava jubilantů v roce 1984, které se zúčastnilo 140 občanů. Oslava, na kterou přišel jubilanty pozdravit a pobavit oblíbený herec a zpěvák Josef Bek, byla velmi zdařilá, všichni účastníci se rozcházeli velmi spokojeni!

## 3. Suchdolští občané, kteří v závěru roku 1984 zemřeli

Karel Fridrich (2. 10.- 59 let), Jaroslav Škvára (5. 10.- 77 let), Zuzanka Vavříková (9. 10.- 4 roky), Blanka Slivenecká (31. 10.- 45 let), Marie Severová (3. 11.- 89 let), Aláisie Seidlová (14. 11.- 82 let), Anežka Kolářová (15. 11.- 78 let), Jan Ježek (16. 11.- 63 let), Bedřich Havlíček (30. 11.- 72 let), Anna Havlíčková (2. 12.- 75 let), Otakar Vítovský (5. 12.- 88 let), Bohumil Krupička (22. 12.- 57 let), Anna Sochůrková (30. 12.- 81 let).

## SUCHDOLSKÉ KŘESLO PRO HOSTA

Víte o tom, že již před dvěma roky zavedla Osvětová beseda v Suchdole nový druh kulturního pořadu-Besedy s významnými občany Suchdola? Pořádá je dvakrát v roce - na jaře a na podzim. Zve na ně suchdolské občany známé nejen v Suchdole, ale i za jeho hranicemi.

A tak už usedli na naše malé křeslo v zasedací síni MNV ve vědeckém světě známý herpetolog profesor Zdeněk Vogel, oblíbený herec Luděk Kopřiva, z hudební oblasti kytarista Martin Mysliveček, který se svou koncertní kytarou vystupuje na koncertech nejen u nás, ale i v zahraničí, a ve sportovním světě závodních automobilistů známý závodník Václav Blahna se svým spolujezdcem Pavlem Schovánkem.

Besedy vždy řídil dr. Jan Pixa, který vhodně kladenými zvědavými otázkami dovedl navodit srdečné ovzduší celého večera. Otázky kladli také posluchači, kterých bylo někdy více, někdy méně, ale vždycky odcházeli spoko-

jení s průběhem večera. Je škoda, že na večerech bývá poměrně málo mladých suchdolských občanů - mládeže ve věku do 25ti let, pro kterou jsou pořady hlavně určeny. Nejvíce mladých posluchačů bylo na večeru s V. Blahnou - byli to však většinou studenti VŠZ a vlastní suchdolská mládež opět chyběla. A přitom bylo možné se dovědět tolik zajímavého z oboru automobilismu - otázky přítomných posluchačů nebraly konce.

Proč jsme se rozhodli pořádat tento druh zábavných pořadů? V naší obci žije hodně občanů zajímavých profesí, kteří jsou známí v kulturním, vědeckém, sportovním životě naší republiky a my o nich často ani nevíme. Proč se s nimi neseznámit, proč nebýt hrdí na to, že žijí právě u nás, proč se nedozvědět zajímavostí z různých oborů lidské činnosti? Šidilí bychom sami sebe.

Otázka pro všechny: nechcete nám pomoci při vyhledávání našich spoluobčanů se zajímavým zaměstnáním? A výzva všem, kdo by chtěli něco zajímavého ze své činnosti povědět ostatním: přijďte se posadit do našeho malého "křes-

la pro hosta" a vyprávět o tom!

Příští, již pátý večer "Beseda se zajímavými občany Suchdola" bude v pondělí 4. března a bude na něm besedovat herečka Veronika Žilková.

## A TAK TO MÁME ZA SEBOU I CO?

Rok 1984 a s ním i výroční členské schůze oddílů a odboru ZRTV a také výroční členskou konferenci tělovýchovné jednoty!

Jsmo rádi, že vedle již tradiční aktivní účasti delegátů oddílů a odborů se našeho jednání zúčastnili i vzácní hosté: s. Ivo Brand, předseda OV ČSTV, s. Luboš Plichta, vedoucí tajemník OVČSTV, člen předsednictva OV NF s. Míla Novák. Jako projev uznání za práci tělovýchovné jednoty považujeme, že se naši konference zúčastnili vedoucí představitelé Suchdola: předseda MV KSČ s. Pašek, předseda MV Národní fronty s. Vendl, předseda MNV s. Vlachynský, a tajemnice MNV s. Járová. Dobrou spolupráci s ostatními společenskými organizacemi ukázala i účast zástupců prakticky všech společenských organizací ze Suchdola.

Rok 1984 nebyl pro naši tělovýchovnou jednotu rokem ledajakým. Dobré výsledky a plnění socialistických závazků vedlo k tomu, že v průběhu roku byl vyššími orgány ČSTV udělen čestný titul "Vzorný oddíl III. stupně" oddílu kopané a plavání. Tak spolu s oddílem házené, který je již nositelem titulu vzorný oddíl I. stupně a soutěží o "Bronzovou plaketu", polovina našich oddílů a odborů je nositelem tohoto čestného vyznamenání. Když k tomu připočteme socialistické závazky oddílu atletiky a volejbalu, tak prakticky celá jednota je zapojena do socialistické soutěže v tělovýchově.

Naše aktivní činnost byla v závěru roku završena, když jsme před zástupci Českého ÚV, Městského výboru a Obvodního výboru ČSTV jakož

i před představiteli stranických, společenských orgánů a organizací podali výčet plnění svého socialistického závazku.

Náš závazek, jehož plnění bylo rozvrženo do tří let, obsahoval nemalé úkoly. Mimo jiné: maximální zapojení dětí a mládeže do pravidelného cvičení; vytvořit pro ně systém, který by umožnil plynulý přechod do vyšších kategorií a sportovních oddílů podle zájmu a schopnosti; získat 6 nových trenérů a cvičitelů a u 5 stávajících zvýšit kvalifikaci; zorganizovat výuku plavání pro školní mládež, na údržbě, zlepšení a úpravě tělovýchovných zařízení odpracovat 7.000 brigádnických hodin; aktivně se zúčastnit veřejného života na Suchdole v rámci Národní fronty a úzce spolupracovat s MNV; uskutečnit ročně 5 bezplatných odběrů krve.

Jak ukázalo naše jednání, na kterém také zástupci všech oddílů a odborů přednesli zprávy o plnění svých oddílových závazků, jednota jako celek své socialistické závazky čestně splnila a v řadě úkolů i překročila. Vzešel proto návrh vyšším tělovýchovným orgánům, aby jednotě byl udělen titul "Vzorná tělovýchovná jednota".

Stalo se tak na výroční členské konferenci, kdy zástupci OV ČSTV odevzdali předsedovi TJ s. Zděnkovi diplom o udělení čestného titulu.

Jestliže jsme řekli, že byla naše činnost završena, pak jsme v žádném případě neměli na mysli ukončení činnosti, ale jen završení jedné etapy.

Abychom byli hodni i v naší další činnosti nosit čestný titul "Vzorná TJ" přijali jsme nové závazky a doufáme, že v roce 40. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou a Československé spartakiády 1985 je stejně čestně splníme!

**A TAK TO MÁME PŘED SEBOU!**

CO?

**DALŠÍ PRÁCI VE PROSPĚCH DĚTÍ I DOSPĚLÝCH OBČANŮ SUCHDOLA!**

SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ. Vydává rada Místního národního výboru v Praze 6 - Suchdole. Povoleno rozhodnutím odboru kultury NV hl. m. Prahy ze dne 20. 7. 1983. Řídí redakční rada při školské a kulturní komisi MNV.